俄美防长一年多来首次通话

新华社莫斯科/华盛顿6月26日电 俄罗斯 国防部长别洛乌索夫25日同美国国防部长奥斯 汀通电话。这是俄美防长一年多以来首次通话,

俄罗斯国防部通报说,别洛乌索夫应美方要

美国国防部发言人赖德发表声明说,这是别

赖德在美国国防部25日举行的记者会上表

俄美防长上次通话是在2023年3月15日。 针对黑海港口城市塞瓦斯托波尔日前遭导弹

袭击,俄罗斯方面24日指认美国与这次袭击有直

接关联,谴责美国对乌克兰军援加剧俄乌冲突伤

亡情况。赖德说,袭击塞瓦斯托波尔的决定由乌

方作出,美方不清楚袭击是否造成平民伤亡,将向

双方围绕乌克兰问题各自阐述立场,通报内容大

求同奥斯汀通话,双方就乌克兰局势交换了意

见。别洛乌索夫表示,由于美国继续向乌克兰武

洛乌索夫5月出任俄国防部长后,美俄防长首次

通话。奥斯汀在通话中强调了俄乌冲突下美俄防

装部队供应武器,局势有进一步升级的危险。

长保持沟通渠道畅通的重要性。

示,此次通话是由奥斯汀发起的。

相径庭

双方通报内容大相径庭

"维基揭秘"创始人阿桑奇法庭上向美国认罪

美司法部承认他已完成服刑,准许返回原籍国澳大利亚



6月26日,"维基揭秘"网站创始人阿桑奇(右一)抵达澳大利亚堪培拉机场 后向支持者致意。 新华社/路透

新华社华盛顿6月25日电(记 者邓仙来 熊茂伶)当地时间26日, "维基揭秘"网站创始人阿桑奇在位于 美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的美 国联邦法院对一项违反美国间谍法的

与美媒此前披露的一份该法院文 件信息一致,阿桑奇当天在法庭上对 美国司法部指控他的违反美国间谍法 的重罪认罪,罪名为"合谋获取并公开 国防信息"。该法院首席法官罗曼娜· 曼格罗纳当庭接受了阿桑奇的认罪。

据美媒报道,阿桑奇神态镇定,偶 尔露出微笑,以简短语句回答法官提 出的若干问题。他在进行陈述时说, 作为新闻记者,他曾鼓励线人获取机 密信息并将其报道出来,这属于美国

宪法第一修正案规定的言论自由范 畴,"(但)我认同这样做违反了间谍

检方在庭上将"维基揭秘"网站的 爆料行为定性为"蓄意公开敏感的军 事和国防信息,威胁美国国家安全"。 检方指控阿桑奇鼓励拥有获取高密级 国家安全信息权限的个人向"维基揭 秘"网站提供这些机密信息。

根据美国司法部与阿桑奇达成 的认罪协议,美国司法部将寻求判处 阿桑奇62个月监禁,这与阿桑奇在 伦敦已完成的刑期相等。美国司法 部承认阿桑奇已完成服刑,放弃此前 对他的引渡要求,准许他返回原籍国 澳大利亚。

由于阿桑奇拒不踏足美国本土,

美国司法部批准他在塞班岛的联邦 法院出庭。检方代表、美国司法部国 家安全司反谍报与出口控制处负责 人马修·麦肯齐在庭上回答法官提问 时说,司法部作出上述决定是考虑到 北马里亚纳群岛距澳大利亚较近,便 于阿桑奇在法庭程序结束后返回澳

阿桑奇现年52岁,2006年创办 "维基揭秘"网站。2010年,"维基揭 秘"曝光大量阿富汗战争和伊拉克战 争期间美国的外交电报和美军机密文 件,揭发美军战争罪行。阿桑奇随即 身陷官司,美国对他提出17项间谍罪 名和1项不当使用电脑罪名的指控。 2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入 狱。之后,美国提出引渡要求。

OpenAI: 推迟发布语音助手

美国开放人工智能研究中心(OpenAI)25日 宣布,推迟发布ChatGPT语音助手功能,以确保 其能安全有效地处理海量用户要求。

以保更佳处理用户要求

OpenAI 当天发表声明说,原计划6月底向 ChatGPT 付费用户小范围开放语音助手功能,但

现在认定仍需一个月才能"达到发布门槛"。 这家公司在声明中说:"我们正提升大模型的 能力,以甄别并拒绝某些内容。我们还在努力改 善用户体验,将基础设施扩展至数以百万计用户

规模的同时,保持实时响应。" 美国彭博新闻社评论,OpenAI努力想在人 工智能领域日益拥挤的赛道保持领先,此次推迟

OpenAI说,计划今年秋季向全部付费用户 发布语音助手功能,同时正致力于发布于5月展 示的视频等功能,将在今后告知用户相关功能发

OpenAI5 月展示了最新多模态大模型 GPT-40,语音、文本和音视频交互功能都有所 卜晓明(新华社微特稿)

发布表明这家公司可能遭遇挫折。 图为特朗普(左)与拜登参加2020年美国总统候选人首场电

新华社发(资料照片) 辩论影响几何

行候选人电视辩论。60多年来,总统 候选人电视辩论一直是选战阶段最 受关注的环节之一,观众人数众多, 影响力广泛。2020年,观看特朗普同 拜登"失控、混乱"的首场电视辩论观

美国阿肯色大学政治学教授帕特 里克·斯图尔特认为,尽管技术进步和媒 体发展让人们获取信息的方式发生变 化,但电视辩论仍为候选人介绍自己及

考虑到美国政治极化程度之深, 加利福尼亚大学洛杉矶分校政治学 学者琳恩·瓦夫雷克表示,今年总统 候选人电视辩论最多只是"适度"左 右选民的偏好,但由于两大阵营差距 很小,即便是极少数选民态度发生变 化也可能影响选举结果。 据美国选举信息网站"真正透明政

治"汇总的民调数据,截至6月25日,特 朗普在全国民调中平均领先拜登1个 百分点;在关键"摇摆州",特朗普平均 领先3.2个百分点。埃默森学院5月发 布的一项民调显示,约10%的选民尚 未决定在今年总统选举中支持谁。

阿克伦大学政治传播学学者米切 尔·麦金尼说,今年总统选举"可能以 一两个百分点的差距分出胜负",所以 候选人电视辩论的重要性不容小觑

(新华社北京6月26日电 记者 孙丁 熊茂伶 胡友松)

新华社布鲁塞尔6月26日电 (记者张章)北 大西洋公约组织(北约)26日发布声明,任命荷兰 首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新 秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔 滕贝格,后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出 北约秘书长的竞争。至此,吕特获得北约全部32

个成员国的支持。 北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧 洲盟军最高司令为北约核心官员。荷兰是北约创

始国之一,历任北约秘书长中有多位出自荷兰。 吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。他自

2010年出任首相以来已连续4次组建政府,是荷

兰历史上任期最长的首相。 荷兰去年11月举行众议院选举,在选举中得 票较多的四个政党随后开始联合组阁谈判。今年

5月,四党就提名迪克·斯霍夫为新任首相达成一 致。由斯霍夫领导的新内阁将于7月2日宣誓就 职,吕特同日正式卸任荷兰首相。

值班主任: 罗清锐 主编: 林芷羽 美编: 张昕

"舌战"在即

拜登和特朗普怎样备战

同事都是"专业人士",随后终止

了对莱维特的连线采访,此举引

论通常在大选年9月和10月举

行,拜登和特朗普本月的这场对

决将成为美国大选年历史上最早

的一场总统候选人电视辩论。双

方第二场辩论将由美国广播公司

主办,日期定在9月10日。特朗

普此前要求"加赛一场"并让福克

斯新闻台主办。拜登团队并未

"接招",并指责特朗普炒作电视

辩论问题。

美国总统选举候选人电视辩

发特朗普支持者不满。

■⟨热点问答

美国2024年总统选举27日将迎来首场候选人电视辩论,此前一直隔空打"口水仗"的现任总统、民主党人拜登和前任总 统、共和党人特朗普时隔近4年将再次登台交锋。有美国媒体称,这"或是美国数十年来最重要的一场总统候选人电视辩论"。 这场电视辩论将如何进行? 拜登和特朗普正怎样备战? 辩论又会对选情造成什么影响?



"舌战"如何进行

美国总统选举初选早早失去 可供他们休息。候选人不能携 悬念,拜登和特朗普各自提前锁定 带任何道具或事先准备的笔记 所属党派总统候选人提名。5月 上台,讲台上只有纸、笔和水。 中旬,拜登向特朗普"下战书"约战 没有开场白,只有轮到"辩手"发 辩论台,说自己在2020年总统选 言时其话筒才会被打开。现场 举两场辩论中均战胜了特朗普。 没有观众。 特朗普很快应战,并讽刺拜登是他 美国有线电视新闻网主持人 遇到过的"最差辩手","说话连不 杰克·塔珀和达娜·巴什将主持这

双方目前约定了两场"舌 战"。首场辩论将于当地时间27 日在美国有线电视新闻网亚特 兰大演播室举行,时长为90分 钟,中间有两段短暂的广告时间

连日来,拜登在位于马里兰州

的美国总统度假地戴维营备战同

特朗普的辩论。据《纽约时报》报

道,戴维营里搭建了模拟辩论台,

拜登至少16名亲信和助手为他出

谋划策,其私人律师鲍勃·鲍尔在

特朗普"极端的"执政记录以及特

朗普在堕胎权、财税、移民、医保等

议题上的立场和言论,并强调特朗

普已在刑事案件中被定罪、煽动政

治暴力等,以证明特朗普不适合担

有拜登顾问透露,拜登将攻击

模拟辩论中扮演特朗普的角色。

成句"。

双方怎样备战

任总统。拜登寻求向选民展示他 在执政方面与特朗普的巨大差异。

场辩论。特朗普竞选团队发言人

卡罗琳娜·莱维特日前在接受有

线电视新闻网主持人凯茜·亨特

采访时说,塔珀和巴什对特朗普

存在偏见,特朗普将处于"敌对"

辩论环境。亨特回应说,自己的

此外,拜登或将在辩论中回应 外界对他高龄和健康问题的质疑 以及有关其子亨特在非法持枪案 中被定罪的问题等。

特朗普没有进行"模拟考",而 是继续在各地举行竞选活动,并嘲 讽拜登"闭关"。特朗普团队表示, 特朗普频繁接受媒体采访和举行 长达数小时的集会就是为辩论做 准备。不过据美国媒体报道,特朗 普也在积极备战,他正密切联系共 和党议员和专家顾问。特朗普高 级顾问布赖恩·休斯表示,特朗普 计划在辩论中就通货膨胀、边境安 全、外交政策等议题向拜登发难。

耐人寻味的是,特朗普最近口 风发生变化,他说,拜登"是一个值 得关注的辩手","不想低估他" 美联社文章认为,特朗普在调整外 界对他同拜登辩论的预期,有共和 党人担心特朗普此前给拜登设定 的预期太低,若拜登在辩论中的表 现轻松超出这一预期,或对特朗普 不利。



美国于1960年总统选举开始举 众人数达7310万。

其政策主张提供了"不可比拟的机会"。

英国政界警界"赌选"丑闻雪球越滚越大

新华社北京6月26日电(郭倩) 英国警方25日说,又有5名警察涉嫌 就议会下院选举日期下注,正在接受 禁赌委员会调查。此外,英国多地政 界人士被曝光就选举下注。英国舆论 批评说,这桩丑闻暴露政界和警界人 员利用内幕消息谋取私利。

保守党急于"切割"

伦敦警察局25日说,禁赌委员会 正在调查5名警察就选举日期下注一 事。这些警察的职责是保护王室、政 治人物和外交官人身安全。这5人目 前没有被捕。19日,一名负责保护英 国首相里希·苏纳克安全的特勤警员 因涉嫌押注被捕。

保守党25日宣布,撤回对苏纳克助 理克雷格·威廉姆斯和保守党候选人劳 拉·桑德斯竞选议员的支持。不过,由于 议员候选人提名阶段已经结束,这两名 保守党人的姓名依然会出现在选票上。

对于"赌选"丑闻,苏纳克20日表 示"非常愤怒"。但他尚未采取相应行 动。保守党内外要求处分卷入丑闻人 员的呼声越来越高。反对党工党领袖 基尔·斯塔默批评苏纳克做得太少,应 该在威廉姆斯和桑德斯刚被调查时就 立即取消他们的竞选资格。

除了上述两人,受到禁赌委员会

调查的保守党人还有桑德斯的丈夫、 在党内担任竞选事务主管的托尼·李 和保守党数据事务主管尼克·梅森。 这两人均已"请假"离岗。

工党也不"干净"

苏纳克5月22日突然宣布将于7 月4日举行议会下院选举。这个日期 在宣布前被严格保密,当时外界普遍 预期选举会安排在秋季。然而,英国 媒体近日陆续曝出,苏纳克的"身边 人"押注选举日期。其中,威廉姆斯在 苏纳克宣布选举日期的3天前,对选 举会在7月举行押注100英镑。

博彩在英国很普遍,从赛马、足球 等体育赛事到政治选举等。但是,利 用内幕消息下注是违法行为。

不仅保守党人员,工党议员候选 人凯文·克雷格也受到禁赌委员会调 查。工党25日说,在得知这一消息 后,该党立即撤回对克雷格的支持。 不过,克雷格并非就选举日期下注,而 是赌自己不会当选。在2019年的议 会选举中,保守党以很大优势在克雷 格参选选区获胜。

克雷格在社交媒体上承认错误并 道歉。按照他的说法,他并不掌握内 幕消息,只是打算如果赌赢就把钱捐 给慈善事业。

此外,据英国广播公司报道,英国 内阁苏格兰事务大臣阿利斯特·杰克曾 向一名英国广播公司记者透露,他先前 就选举日期押注,赢了超过2000英镑。

杰克25日发表声明说,他没有就 即将举行的这次选举的日期下注。

英国威尔士议会的保守党议员拉 塞尔·乔治25日说自己正在接受禁赌 委员会调查,已经辞去党内高层职位。

保守党过去几年被曝出"聚会 门"、职场霸凌、"咸猪手"等各类丑闻, 目前支持率大幅落后于工党。民调普 遍预计,保守党将在7月4日举行的 下院选举惨败,终结其持续14年的执 政地位。

健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

海口琼山区举办"6·26"国际禁毒日主题宣传活动

6月26日上午,由海口市琼山区禁 毒委员会主办的海口市琼山区2024年 "6·26"国际禁毒日主题宣传活动在海 口市琼山第五小学举行。琼山区委副书 记、政法委书记冯锦川出席活动,海南省 法学会、海口市法学会、滨江街道、琼山 区禁毒委成员单位等相关单位负责人及 学生代表共计100余人参加活动。

据介绍,本次活动以"弘扬'健康人 生 绿色无毒'理念,防范青少年药物滥 用"为主题。

活动现场通过设置禁毒移动馆、摆

放宣传展板、展示毒品仿真模型、发放禁 毒宣传资料、举办禁毒知识有奖竞猜活 动、开展禁毒游戏等多种方式向群众普 及毒品的种类和危害,教育引导学生远 离毒品,树立"健康人生 绿色无毒"生活

参与活动的学生们纷纷表示,今后 一定会自觉抵制涉毒违法活动,增强法 律意识,远离毒品,同时也会积极向家人 宣传所学到的禁毒知识。

活动当天,琼山区云龙镇、红旗镇、 三门坡镇、府城街道等11个镇(街)及各

成员单位也相应开展"6·26"国际禁毒 日禁毒宣传活动,共同组建禁毒宣传矩 阵,在全区掀起全民禁毒宣传热潮。

琼山区委、区政府高度重视禁毒工 作,近年来,全区各级各部门深入落实中 央、省、市禁毒工作的各项部署,以青少 年学生为重点,以新媒体为抓手,推进 "全覆盖毒品预防教育"示范体系建设, 构建"线上+线下"宣教平台阵地,提升 了广大人民群众特别是青少年识毒、防 毒、拒毒意识和能力。

(撰文/海宁 陈奕仲)

东方开展"青春不'药'迷茫 防范青少年药物滥用" "6·26"国际禁毒日宣传进校园活动

为了让青少年更加全面地了解毒 品危害、熟知毒品类型、积极抵制毒 品。6月26日,东方市华侨经济区禁 毒办、江边乡禁毒办联合团委、司法 所、区综治办、妇联、新龙派出所、离退 休干部职工党支部、网格员、华侨农场 中心学校和禁毒宣传志愿者等多个部 门及人员在华侨农场中心学校和江边 乡中心学校开展"青春不'药'迷茫 防

范青少年药物滥用""6·26"国际禁毒 日宣传活动。

活动当天,工作人员通过展示毒 品仿真样品、悬挂横幅、设置宣传展 板、发放宣传资料等形式,向学生们 详细介绍了毒品的种类、危害及预防

工作人员结合典型案例,深入浅 出地讲解了吸毒对个人、家庭和社会

的巨大危害,警示学生们要远离毒 品,珍惜生命,引导学生们树立正确 的价值观和人生观。

参加活动的全体人员参与了签名 活动,在横幅上签上名字,承诺远离 毒品,珍爱生命,以实际行动维护社 会新风气,为美好健康的未来奠定坚 实基础。

(撰文/王少兰)

荷兰首相吕特 被任命为北约新秘书长

图为荷兰首相马克·吕特。新华社发(资料照片)